

Naziv predmeta

Nenasilje – moć hrabrih: uvod u razumijevanje umijeća nenasilja

Okvirni sadržaj predmeta

Nenasilje je još uvijek nova ideja u Europi, s pravom tvrdi Jean Marie Mueller, francuski filozof i promotor nenasilnog djelovanja. Što čini nenasilje novom paradigmom ponašanja? Odreknemo li se nasilja kao sredstva obrane, što trebamo znati, a još više umjeti da bismo nenasilno odgovorili na nasilje – ne samo na ono izravno, nego i na strukturalni i kulturno? Što utemeljuje i potiče na nenasilje u kršćanskoj misli/teologiji? Ovaj izborni kolegij bavi se navedenim pitanjima. Kako je riječ o umijeću, seminar će se osim upoznavanja s nenasiljem kako su ga u svojim tekstovima koncipirali „očevi i majke“ nenasilnog djelovanja (Gandhi, M. L. King, L. del Vasto, H. Goss Mayr i P. Patfoort) baviti i nenasiljem u primijenjenom smislu. Stoga će na način interaktivnog učenja biti uključene i vježbe, radionice koje služe propitivanju sebe i vlastitog usvojenog ponašanja kao i onoga što se vezano uz nasilje/nenasilje podrazumijeva poput nužnosti nasilja, ili se ne propituje poput koncepta pravednog rata. Interes se stavlja na osjetljivost za nenasilje i kritičnost prema nasilju te na subverzivnost nenasilnog koncepta.

Broj sati aktivne nastave

1

Broj ECTS bodova

2

Ishodi učenja

Senzibilizacija studenata/ica za strukturalno nasilje, usvajanje osnovnih pojmova u tumačenju koncepta nenasilja, buđenje sumnje u nužnost nasilja i promišljanje nenasilja radi motivacije studentica/a za aktivno djelovanje u izgradnji mira.

Uvjeti upisa

Nema uvjeta

Oblik izvedbe nastave

Seminari

Način provjere znanja

Pimeni ili usmeni ispit

Obavezna literatura

L. N. TOLSTOJ, *U što vjerujem?*, VBZ, Zagreb, 2004.; H. GOSS MAYR, *Evandjelje i borba za mir*, Oko tri ujutro, Zagreb, 1998.

Dopunska literatura

J. M. MUELLER, *Strategija nenasilnog djelovanja*, Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 1986.; M. GANDHI, *Svi ljudi su braća*, Zagreb, 2003.; A. M. RAFFAI, *Nenasilje u teologiji oslobođenja Dorothee Sölle*, <https://dr.nsk.hr/islandora/object/unizd:996/preview> ; P. PATFOORT, *Sich verteidigen ohne anzugreifen, werkstatt für gewaltfreie Aktion*, Baden, 2008.; P. PATFOORT, *Making Transformation towards Nonviolent Conflict Management concrete : The Power of Each of US*, <http://www.patpatfoort.be/Article%201.pdf> ; M. STEPHAN, E. CHENOWETH, *Why Civil Resistance Works: The Strategic Logic of Nonviolent Conflict*, https://www.belfercenter.org/sites/default/files/legacy/files/IS3301_pp007-044_Stephan_Chenoweth.pdf i hrv. prijevod sažetka istraživanja“ Why Civil Resistance Works“

Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe

Pismena i usmena evaluacija tijekom predavanja, anonimna anketa